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BiLISiM VE
BiLGIi GUVENLIGI
ILERI TEKNOLOJILER
ARASTIRMA MERKEZI

Temmuz Aymn Odiillii Soru ve Cevaplar:

Soru 1:
f(1923) = 7

f(1914) = 646
f(1453) = 328
f(2123) = 168
f(1299) = 596
f(1326) = 420
f(1432) = 262
f(1521) = 270
f(1771) = 412
f(1876) = 750

f(1888) = 876



Cevap 1:

598

4 basamakli girdi say1s1 agsagida gosterilen sekilde 2 pargaya ayrilmistir:

1914 - 19 14
Her bir parga ters ¢evrilmistir: 19 - 91 |, 14 > 41

p(x), x. asal say1 olmak {izere, p(91) + p(41) sonucu yazilmistir:
p(91) + p(41) = 467 + 179 = 646

Ayni kural sorulan ifadeye uygulanirsa

1923 > 19 23
19 > 91, 23 > 32
p(91) + p(32) = 467 + 131 = 598

yukarida verilen cevaba ulasilir.



Soru 2:

Asagidaki climlenin bir sonraki kelimesi verilenlerden hangisi olabilir:

Ben o evde o bahar gecesinde ne yapsam eksik, ¢ok eksik olacakti.

Bugtinlere gelince pigsmanlik hep bu

(i) sckilde
(i) bakimdan
(iii) act

(iv) yoksunluk
(v) dert
(vi) faniyi



Cevap 2:

acl

Kelimelerdeki harf sayilari, Pi sayisinin basamaklarini sirayla belirtmektedir:

Ben: 3
0.1

evde: 4
0.1

bahar: 5
gecesinde: 9

Bu kurala gore 18. kelime 3 harfli olacagindan, yukaridaki cevaba ulasilir.



Soru 3:

256 bitlik AES anahtarlarindan 1000 tanesini bir tane A4 kagida (iki yilizii de
kullanarak) yazabildigimizi disiinelim. Bir kagidin agirligini 5 gr, ve kalinligini 0.1 mm
olarak alalim:

(i) Olasi anahtarlarin tiimiinii yazabilmek igin gerekli kagitlarin agirhigi kag kg
olacaktir? Bu agirhg dinyanm agirlign olarak verilen 5.972 x 10* kg ile
karsilastiriniz.

(i1) Bu kagitlar st iiste konabilse kag metrelik bir yiikseklige erisirdi? Bu yiiksekligi
diinya glines aras1 mesafe olarak verilen 149.6 milyon km ile karsilastiriniz.



Cevap 3:

(i) ~5.79x10™ kg
(i) ~1.158 x 10 metre

256 bitlik AES anahtarlarinin sayisi

2% ~ 1,158 x 10" adettir.

Bunlarin 1000 tanesi 1 tane kagida yazilabildigine gore toplamda
~ 1.158 x 10™ tane kagit gerekecektir.

Buda 1.158x 10™ x5gr=5.79 x 10" gr = 5.79 x 10"* kg eder.
Bu agirlik diinyanin agirliginin

5.79 x 10"* kg /5.972 x 10** kg ~ 9.695 x 10

katidir!

Bu kadar kagidin yiiksekligi
1.158 x 10™ x 0.1 mm = 1.158 x 10" mm = 1.158 x 10" metre olacaktur.
Bu yiikseklik diinya giines aras1 mesafenin

1.158 x 10" metre /1.496 x 10** metre ~7.74 x 10°

katidir!
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